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Остеопороз – це прогресуюче захворювання скелету метаболічного 

характеру, при якому відмічається системна втрата кісткової маси с порушенням 

її будови, яка веде за собою зниження фізичної міцності кісток та виникнення 

ризику розвитку переломів навидь в умовах незначної травматизації.  Все це 

знижує якість життя, приводе до ранньої інвалідизації. Остеоартрит є найбільш 

поширеним хронічним  захворюванням суглобів, що викликає пошкодження 

хрящів і оточуючих їх тканин. Остеоартрит і остеопороз - це два захворювання 

опорно-рухового апарату, пов'язані з ураженням суглобових структур. Іноді вони 

обидва виникають поруч та потенціюють перебіг кожного.  

       Матеріали і методи дослідження.  В роботі було досліджено особливості 

будови суглобового хряща великогомілкової кістки 54 білих сингенних щурів 

Моделювання експериментального остеопорозу було відтворено за допомогою 

внутрішньоочеревинного   введення ретинол ацетату у дозі 70 мг/кг маси тіла 

протягом 15 діб (Xudong W, Tongzhou L. et al. 2019). Дослідження суглобового 

хряща проксимального епіфіза великогомілкової кістки  було проведено на 14, 

30, 90 та 180 добу після моделювання експериментального остеопорозу шляхом 

виведення щурів із експерименту. 

Отримані результати та їх обговорення. При макроскопічному дослідженні 

через 14 днів після введення ретинолу ацетату колінний суглоб щурів дещо 

збільшений в розмірах. Зовні не деформований. По ходу кровоносних судин 

стегна визначається збільшена в діаметрі судина з молочно-білим вмістом. 

Капсула суглоба потовщена, гіперемійована. При розтині суглоба визначається 
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зрощення менісків з суглобовими хрящами стегнової і великогомілкової кісток, 

наявність набряклої рідини. Через 120 діб після введення ретинолу ацетату 

визначається рубцювання периартикулярних тканин, капсула потовщена, 

визначаються ділянки бурого кольору. Визначаються параартикулярні білуваті 

інфільтрати, грануляційне розростання кісткової тканини надвиростків 

великогомілкової і стегнової кістки. При розтині капсули визначається, що 

суглобова поверхня нерівна, тьмяна, визначаються осередки зрощення хряща з 

капсулою і меніском. У порожнині суглоба визначається детрит.  

Таким чином, після внутрішньоочеревинного   введення ретинол ацетату у 

дозі 70 мг/кг маси тіла протягом 15 діб у щурів розвивається остеоартроз, що 

макроскопічно вже з 14 доби після проведення експерименту проявляється 

першими макроскопічними ознаками, а на 180 добу після закінчення 

експерименту спостерігається прогресування дегенеративного процесу.  

 

 

  

  




